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关于我们

连云港杰瑞电子有限公司是中国船舶集团公司下属国有控股公司，2004年由中国船舶第七一六研究所自动控制器件研究中心改制成立。公司注册资本为17529.46万元，现有总资产19.41亿元。公司总部位于江苏省连云港市，设有上海子公司、南京研发中心、西安分公司、武汉分公司、济南分公司。

公司是国家高新技术企业、首批国家军用电子元器件合格供应商、国家两期火炬项目实施单位、江苏省两化融合示范企业、科技小巨人企业。

公司拥有4个省级研发平台（江苏省工程技术中心、江苏省模块电源工程中心、江苏省自动控制设备器件工程技术研发中心、江苏省道路交通信号工程中心）、2个产学研联合研发中心（智能电子与设备联合研发中心、电力电子与飞行控制设备联合研发中心）、2个国家认证的检测机构（中国船舶行业电子转换模块检测中心、中船重工电子转换模块测试中心），先后承担了三十余项省部级科研项目，公司拥有授权专利117项、获得省部级科技进步奖25项，拥有6项国家级新产品和19项省级高新技术产品。

公司现有控制设备、电源、智慧城市和LED照明四个产业，客户覆盖全国26省及直辖市、200余县市，以及东南亚、非洲、南美部分城市。产品广泛应用于航天、航空、兵器、船舶、电子、智慧城市、工业照明等领域。

二、你的答案在这里——加入我们的五大理由
1.为国铸剑，与精英为伍，实现梦想。
我们有精尖的科研团队，顶级的科研环境，期待你乘梦想之舰，穿越技术的海洋与精英为伍，潜心科研强国梦。

现有员工600余人，其中：硕士研究生及以上学历200余人，本科及以上学历占比超过80%，高级职称102人，省市高层次人才95人。
2.具有竞争力的薪酬，全方位的福利保障。
我们有同行业具备竞争力的薪酬、丰厚的安家费（博士可享40-60万安家费）、五险一金、员工生日慰问、节日福利、带薪休假、额外高温假期、春节超长假期、员工食堂、午餐补贴；单身公寓（提供3-5年），拎包入住。

3.完善的培训，畅通的职业发展通道。

我们有成熟完备的培训体系，优秀的导师团队，从职场菜鸟到行业专家，培训始终伴随，助力个人成长；对于表现突出的人才，我们提供必要的深造机会，选送骨干前往国内外重点高校攻读硕士学位、工程博士；我们有畅通的职业发展路径，从员工-骨干-资深岗-专家，从初级职称-中级职称-副高级职称-正高级职称，助你实现人生价值。

4.丰富的文化活动，浓厚的凝聚氛围。
我们这里有多功能体育馆，设备完善的健身房，多样的体育和娱乐协会，丰富的文娱、体育类等竞赛活动，期待爱运动的你！

5.为你量身定做的“英才计划”项目。
我们有适合你的人才计划：是品学兼优毕业生的你、是行业内优秀人才的你、是业务骨干的你，来来来，加入到我们的“英才计划”项目吧。我们将提供重点人才保障机制、实施英才培养。
三、岗位需求

岗位名称：财务管理（工作地点：连云港、上海、南京）

岗位职责：
（1）负责公司事业部成本核算、费用报销等工作；

（2）负责公司事业部财务报表的编制及数据分析；

（3）负责公司重要项目管理工作；

（4）负责公司会计电算化工作；

（5）完成领导交办的其他工作。
任职要求：

（1）硕士及以上学历，会计相关专业，财经类高校优先；能力优秀者可放宽至本科；

（2）拥有会计从业资格证；

（3）熟练使用OFFICE等办公软件，财务软件，了解数据库相关知识；

（4）熟练掌握国家会计法规和会计政策、企业会计准则、税务基本知识等；

（5）具有良好的学习和沟通能力，思路清晰，工作细致；

（6）具有良好的团队合作意识和服务意识，有敬业精神，有强烈的责任感和事业心。
招聘流程

   简历投递（邮箱、内推、现场宣讲会）-面试（现场或视频）-签约录用-体检-入职
简历投递

请将个人简历按“岗位+学校+专业+学历+姓名”格式发送至jari-e@163.com。

联系方式

联系人：周老师             联系电话：0518-85981720
    邮箱：jari-e@163.com
