江西财经大学硕士研究生培养方案总则
（2013年修订稿）

为加强和规范硕士研究生培养工作，提高硕士研究生培养质量，根据《中华人民共和国学位条例》、《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》及教育部《关于加强和改进研究生培养工作的几点意见》（教研〔2000〕l号）等文件精神，结合我校实际情况，特制定本总则。
本总则适用于全日制统招学术型硕士研究生（不含专业学位硕士研究生）。
一、培养目标
[bookmark: _GoBack]（一）总体目标
培养面向现代化、面向世界、面向未来的德、智、体、美全面发展的、具有“信敏廉毅”素质的创新创业型高层次人才。
（二）基本要求
1、认真学习和掌握马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观，具有坚定正确的政治方向；热爱祖国，遵纪守法，品行端正，学风严谨；具有集体主义观念和较强的事业心及奉献精神，积极为社会主义现代化建设服务。
2、掌握坚实的专业基础理论和系统的专门知识，较为熟练地掌握一门外国语，具有从事科学研究工作或较强的实际工作能力。
3、身心健康。
二、学制与学习年限
全日制硕士研究生标准学制为3年，实行2至4年弹性管理。研究生在校学习的前三或四个学期为课程学习时间，第四、五、六学期为社会调研、论文撰写与答辩时间。
硕士研究生学习年限最短为2年。成绩优秀的研究生经导师同意，可申请2年或2年半毕业，但须在预期毕业时间的前6个月，向研究生院提出毕业申请。申请毕业的硕士研究生在毕业时必须同时满足下列条件：
1． 学位课程单科成绩不低于80分；
2． 国家CET6考试,成绩达到425分及以上
3．取得科研学分不低于8分，其中须在CSSCI或CSCD来源期刊（含集刊不含扩展版）上独立发表专业学术论文（作者单位须署名江西财经大学）1篇及以上。
因故不能按标准学制完成学业者，征得导师同意后，提前3个月向研究生院提出申请，经批准后方可延期。学习年限最长为4年，逾期取消学籍。
三、学科专业和研究方向
硕士研究生的学科、专业设置原则上应按照国务院学位委员会2011年颁布的《学位授予和人才培养学科目录(2011年)》为依据，其专业属于二级学科，研究方向属于三级学科。
研究方向的设置和调整，要努力把握本学科发展的主流和趋势，突出本学科已有的特色和优势，并力求体现前瞻性、先进性和前沿性。所设的每个研究方向均应有较强的师资配备，并有丰富的研究成果；同一专业内所设置的研究方向应相对稳定，数量一般为2至3个；所设研究方向应全面体现该专业发展前沿状况，应在总体上对本二级学科的主要研究领域有一定范围的覆盖面，不宜过宽或过窄。鼓励有条件的学位点设置一些跨学科的研究方向，以促进学科专业间的合作、交叉与渗透。
四、学分体系
研究生在校期间应修满规定的总学分，学分分为课程学分、社会调研学分和科研学分三类。总学分最低为39学分，三类学分必须分别修满，方可参加学位论文答辩。各研究生培养单位可在此基础上根据培养需要，确定各专业和研究方向所需修满的最低学分，但不得低于总则标准。
1、课程学分：研究生在校学习期间应修满的课程总学分最低为35学分。应修课程分为学位课、必修课和选修课。一般按每学分为16课时安排。
课程成绩要求：
学位课课程成绩75分及以上为合格，其他课60分及以上为合格。第一外语为英语者（以入学考试参加的外语语种为准），需参加国家CET6考试,成绩达到425分以上方能授予学位。第一外语为其它语种者，需参加学校组织的同等水平测试，成绩合格者方能授予学位。
2、社会调研学分
研究生必须从事与专业要求相符的社会调研活动，计2学分。调研应按计划进行。调研结束后，须向导师提交社会调研报告，导师根据社会调研报告质量评定成绩，成绩分为合格与不合格两等次，评定为不合格者，需重新撰写调研报告直至通过为止。社会调研一般安排在第四、五学期，各学院（研究院所）也可根据需要，利用假期进行。
3、科研学分
硕士研究生在校学习期间，应取得2学分及以上的科研学分。科研学分的具体计算办法如下：
（1）在著名权威专业刊物上独立发表专业学术论文，每篇计20学分；在一般权威专业刊物上独立发表专业学术论文，每篇计10学分；在CSSCI或CSCD来源刊物上独立发表专业学术论文，每篇计4学分；在北大版中文核心刊物（最近版）上独立发表专业学术论文，每篇计3学分；在一般刊物（包括论文集）上独立发表专业学术论文，每篇计2学分。
所发表论文的作者单位须为江西财经大学，否则不予认定学分；发表论文的级别论定按《江西财经大学学术期刊目录》规定执行；《江西财经大学学报》视为CSSCI相同级别；《江西经济分析》视为一般核心，发表后经省级及以上领导批示，可视为CSSCI相同级别；
合作发表论文者，若合作者为其导师，可视为研究生的独立成果计算学分，当合作者为其他人时，按每篇文章学分数除以作者总人数为作者的科研学分数；作者的署名顺序与学分计算无关（下同）。
（2）参编公开出版的专业教材或著作，每独立完成一章计2学分。
（3）担任公开出版的专业教材或著作的主编或副主编，每本计4学分。
（4）每主持完成一项校级课题研究计2学分。每参与已通过鉴定的一项校级课题研究计1学分。每主持完成一项省级课题（含江西省研究生创新项目）研究计4学分，每参与已通过鉴定的省级课题计2学分。
（5）参加国内外学术会议，提交的每篇学术论文（以论文宣读证为准）计2学分（外文论文计3学分），或参加并提交的学术论文若入选会议论文集（含光盘）计2学分（外文论文计3学分）；若收入正式出版的会议论文集计2学分（若以外文形式计3学分）。
五、课程设置
（一）各专业研究生的课程设置由各学院（研究院所）根据所设研究方向的专业特点组织制定，由研究生院组织实施。课程设置确定后，各学院（研究院所）应严格执行，不得随意变更。变更须经本专业导师小组研究通过，并由研究生院审核认可后方能生效。
（二）在课程设置时，应根据各专业和研究方向的特点和要求，本着宽、新、深、实的原则，开设各具特色的课程，制定出与科学技术发展、与经济和社会可持续发展的需要相适应的课程计划。二级学科下的研究方向的区别在设置课程时通过选修课程的的区别来反映，每个二级学科只能制定一份课程设置表。
（三）公共学位课和公共必修课，由研究生院根据教育部有关文件和本专业培养特点设置。其中，马克思主义理论课，按照教育部颁发的《关于高等学校研究生马克思主义理论课（公共课）教学的若干规定》安排教学，外国语按照教育部关于研究生外国语学习与考试的有关规定和要求组织教学。
（四）专业课程的设置应重点突出本专业新理论、新知识。
（五）一些更新快、周期短、专业性较强、不适合统一开设的课程，一般不纳入专业培养方案中，由各学科、专业以讲座的形式自行组织本专业的学生听课。
（六）在课程设置时应考虑将方法论的课程纳入到课程设置计划中。专业课程体系结构示意图见附件。
六、课程考核
所有课程应在每学期结束前举行课程考核。经考核合格，可取得相应课程学分。具体考核办法按照《江西财经大学硕士研究生培养管理办法》有关规定执行。
七、中期考核
中期考核一般在入校后第4学期完成，具体考核办法详见《江西财经大学硕士研究生中期考核实施细则》。
八、学位论文
学位论文是培养研究生创新能力，综合运用所学知识发现问题、分析问题和解决问题能力的重要环节，也是评判学位申请人学术水平的重要依据和获得学位的必要条件之一。
硕士学位论文应能表明作者确已在本门学科上掌握了坚实的基础理论和系统的专门知识，并对所研究课题有新的见解，有从事科学研究工作或独立担负专门技术工作的能力。
硕士研究生一般应在第二学期内通过阅读文献、收集资料和调查研究后确定论文题目范围，第四学期第四周前内完成开题报告。导师及各院（所）学位评定分委员会负责检查硕士研究生学位论文写作的进展情况。硕士研究生的学位论文自开题至答辩至少应该有八个月的时间间隔。硕士学位论文的撰写、评阅与答辩要求等应依据《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》以及《江西财经大学学位授予工作细则》、《江西财经大学博士、硕士学位论文撰写规范》等文件规定执行。
九、本总则由研究生院负责解释。
十、本总则自2011级硕士研究生开始实施。

附件：江西财经大学硕士研究生专业课程体系结构示意图（以企业管理专业为例）



学科性质        须开设的课程
 (
管理类
管理经济理论等
工商管理
企业管理
外语、计量机、科学研究方法和信息资料检索等
财务理论、会计理论、企业理论、管理学、经济学、法学等课程
组织行为学、企业经营管理、战略管理、人力资源管理、营销管理等
社会科学
马克思主义理论课
高级管理理论等
)





	









